22/03/01
Correction devoir maison N°7
Classe : 3e

Exercice 1: 
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On pose AM = x (x est une distance exprimée en mètres

0 < x < 6)

1- Aire de MBCG (salle de séjour) :  5(6 – x) = 30 – 5x
Aire de AMGD (salon) :  EQ \s\do1(\f((4 + x + x)5;2)) =  EQ \s\do1(\f((4 + 2x)5;2)) = 5(2 + x) = 10 + 5x

2- a)  Les deux aires sont égales pour x solution de l’équation :

30 – 5x = 10 + 5x

30 – 10 = 5x + 5x
20 = 10x
 EQ \s\do1(\f(20;10)) = x
x = 2

Les deux aires sont égales pour x = 2


b) 30 – 5×2 = 30 – 10 = 20

L’aire du salon et de la salle de séjour est alors de 20 m².

3- Tableaux de valeurs
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5- Voir graphique : l’équation f(x) = g(x)  a pour solution x = 2, c’est à dire l’abscisse du point d’intersection des deux droites tracées.

a) 6- Pour le reste du problème, on prendra x  = 1.

b) Graphiquement, pour x = 1 on lit f(1) = 15 et g(1) = 25
Par le calcul : f(1) = 5×1 + 10 = 5 + 10 = 15
et g(1) = -5×1 + 30 = -5 + 30 = 25

c) Le client ne paiera que 95% du prix initial : Le coût global est donc égal à 0,95×15×300 = 4275 F.

d) Le prix du mètre carré après rabais est de  eq \s\do1(\f(4275;25)) = 171 F, ce prix est égal à 95% du prix initial.
Donc le prix initial est de  eq \s\do1(\f(171;0,95 )) = 180 F

1- Exercice 2:
2- [image: image3.png]salle de séjour




Les droites (OO’) et (AB) sont sécantes en S. De plus, les droites (O’B) et (OA) sont parallèles donc d’après la propriété de Thalès :
 eq \s\do1(\f(SO’;SO )) =  eq \s\do1(\f(O’B;OA))            eq \s\do1(\f(h;h+21)) =  eq \s\do1(\f(2;7))
2(h + 21) = 7h       2h + 42 = 7h

1- 5h = 42      h =  eq \s\do1(\f(42;5))      h = 8,4

2- V1 =  eq \s\do1(\f(1;3))(R²H’ =  eq \s\do1(\f(1;3))(×7²×29,4
V1 = 480,2( cm3 

3- V2 =  eq \s\do1(\f(1;3))(r²h =  eq \s\do1(\f(1;3))(×2²×8,4        V2 = 11,2( cm3 
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5- V’ = V1 – V2 = 480,2( – 11,2( = 469( cm3
6- V ‘’ = (r²h = (2²×8,4 = 33,6( cm3
7- V = V’ + V’’ = 502,6( cm3
8- Le volume de liquide représente 90% du volume total :
Le volume maximum de liquide que peut contenir cette carafe est :
0,9×502,6( = 452,34( cm3
9- Soit h’ la hauteur atteinte par le niveau d’eau alors
(7²h’ = 452,34(    h’ =  eq \s\do1(\f(452,34;49)) = 9,2 cm   (à 1 mm près)

Graphique de l’exercice 1
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6- Le volume de liquide représente 90% du volume total :
Le volume maximum de liquide que peut contenir cette carafe est :
0,9×502,6( = 452,34( cm3
7- Soit h’ la hauteur atteinte par le niveau d’eau alors
(7²h’ = 452,34(    h’ =  eq \s\do1(\f(452,34;49)) = 9,2 cm   (à 1 mm près)
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